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Singen/Hamburg, den 16.01.2014
Der Trend geht in 2014 zu kompletten Verarbeitungslinien
Die Firmen Leidolt und Da Ros stellen an der IPM 2014 die neuesten Produkte für die automatisierte Verarbeitung von Töpfen und Trays vor. Je nach betrieblichen Erfordernissen werden die Bereiche Entstapelung, Befüllung, Säen und Pikieren zu einer leistungsfähigen Verarbeitungslinie kombiniert.
Die zurückliegenden Projekte in 2013 und die geplanten Vorhaben in 2014 bestätigen deutlich den Trend vieler Gärtnereien hin zu kompletten Linien. Dazu wird die Linie entweder auf der grünen Wiese geplant und umgesetzt oder es werden bestehende Maschinen um weitere Produktionsschritte ergänzt. Während ersteres vor allem bei Neu- oder Erweiterungsbauten der Fall ist, lässt sich die Ergänzung der Linie um weitere Maschinen auch in jeder bestehenden Produktionsfläche realisieren.
Für die Umsetzung kompletter Verarbeitungslinien ist ein umfangreiches Know-How erforderlich. Um den Kunden die bestmögliche Beratung zu gewährleisten, arbeiten die Firmen Da Ros Deutschland mit Uwe Witt und Maschinenbau Leidolt seit mehr als 4 Jahren erfolgreich zusammen. Auf der IPM zeigen die beiden Firmen auf Ihrem jeweiligen Messestand neben den neuesten Produkten vor allem auch die verschiedenen Kombinationsmöglichkeiten.  
Da Ros Deutschland zeigt auf 63 m² eine komplette Trayfülllinie, angefangen von der Topfenstapelung über den Kistenfüller bis hin zu Pikierer und Sägerät. Die Firma Leidolt stellt auf dem gegenüberliegenden Stand auf 36 m² Lösungen für die Topfverarbeitung vor. Durch die Topfmaschine TC5 mit neuem Doppelmagazin 2in1 und dank der Neuheit FlowerPack wird die Topfverarbeitung noch flexibler und effizienter. Weitere ausgestellte Produkte sind die Plattenbohrstation und das Handlingsystem FlowerJet.
[bookmark: _GoBack]Die Produktneuheiten im Jahr 2014 sind die aktuelle Generation des Pikierers TP-MT von Da Ros sowie der Topf-zu-Tray-Umsetzer FlowerPack  und das neue Topfmagazin 2in1 aus dem Hause Leidolt:
Der kompakte und mobile Topf-in-Tray-Umsetzer FlowerPack schließt die Lücke zwischen Topf- und Trayverarbeitung. Selbst bei hochautomatisierten Betrieben erfolgt das Umsetzen der Töpfe in Trays mangels wirtschaftlicher Lösungen häufig noch manuell. Durch die kompakte Abmessung kann das neue Gerät flexibel und universell eingesetzt werden: im Anschluss an die Topfmaschine, zum Umsetzen vor dem Säen oder Pikieren in Trays oder beim Verpacken der Ware zum Verkauf. 
Von großen zu kleinen Töpfen, von einreihig zu zweireihig - mit dem neuen Topfmagazin 2-in-1 erfolgt die Umstellung mit wenigen Handgriffen. Die Topfgröße wird zentral eingestellt, der Wechsel von ein- zu zweireihig erfolgt über eine ein- und ausklappbare Führungsschiene.
Der Pikierer TP-MT war bisher schon in den Ausführungen für Töpfe oder für Trays erhältlich. Neu ist, dass nun beide Verarbeitungsarten mit ein und demselben Gerät möglich sind. Dadurch können Setzlinge zuerst in Trays pikiert und nach der ersten Wachstumsphase mit dem gleichen Gerät in Töpfe getopft werden. Die zweireihige Topfzuführung macht die Lösung nicht nur effizient sondern auch universell einsetzbar.
Gerne stehen wir Ihnen in Halle 3 gegenüber Eingang West auf Stand 3B15 und 3B19 zur Verfügung. 

Unternehmensprofil Maschinenbau Leidolt
In der Firma Maschinenbau Leidolt stecken mehr als 40 Jahre Know-How in der Automatisierungstechnik für Verarbeitungslinien im Erwerbsgartenbau. In den Jahren nach der Unternehmensgründung im Jahr 1980 übernahm der Inhaber Harald Leidolt zunächst die Herstellung und später die Komplettvermarktung der seit 1965 bestehenden Laible-Systeme. 
Von Beginn an standen der Kontakt mit den Kunden und die konsequente Umsetzung von deren Belangen im Mittelpunkt der Produktentwicklung. So wurde das anfängliche Programm an Topfmaschinen schrittweise um Bohrstationen, Beförderungstechnik sowie Topfabsetz- und Topfrückeautomaten ergänzt. Was Kunden im In- und Ausland besonders schätzen ist die Komplettbetreuung von der Beratung über die Herstellung bis zur Inbetriebnahme

Unternehmensprofil Da Ros Deutschland
Da Ros Deutschland ist seit 1999 Vertriebspartner Deutschland für Produkte aus dem Hause Da Ros. Der Inhaber Uwe Witt verfügt über umfangreiche Erfahrung im Bereich Spezialmaschinen für Garten- und Gemüsebau, Topf- und Zierpflanzen, Baumschulen und Forst. Da Ros bietet in diesen Branchen Komplettlösungen im Bereich Entstapeln, Erdaufbereitung, Befüllung, Säen und Pikieren sowie Zusatzangebote im Bereich Bewässerung und Etikettieren. Die Produkte werden allesamt in Sarmede, Italien entwickelt und gefertigt. Die kontinuierliche Weiterentwicklung und die hohe Qualität der Produkte machen Da Ros zu einem weltweit erfolgreichen Hersteller.
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